Acoknoeic — Mepoc B

Texvikég EKTIHNONG YITOAOYIOTIKWY OCUCTNHATWY

[avvne 'apopaAdkng
KaBnyntng



Aoknon 1: KA&ioT1d OikTUQ OUCTNUATWY AVAUOVNG

ALVETAL TO MOPOKATW KAELOTO SIKTUO TPLWV ZuoTtnuatwv Avapoving JA1, 2A2, JA3,
oto omoio untdpyouv N = 2 gpyaoieg. OL eEuMNPETAOELC elval EKBETIKEC, eV OAEC oL
OUPEG £XOUV TIPAKTLKA ATIELPO UAKOC.

XpnoLuomolwvtac Tov aAyoplbpo tou Buzen, amavirote oTo MApAKATW:

(a)
(b)

(c)

(d)

(e)

(f)

Mapouotaote tn Aon tou SIKTVoU Py . . OTN HOVLUN KOTAOTOON.

Moo amod ta tpia ZA eivol onpeio cupdopnong (bottleneck) tou diktvou kau
yloti;

Mota elval n mBavotnta va Bpiokovtal OAeC oL epyaociec oto 2ZAI1 Kol mola N
nBavotnta va eivat OAeC oto 2A2;

Mola elvat n Bavotnta to JA3 va €xeL 1 epyaoia;

Arntavtiote ota napandavw gpwtnuata (a), (b), (c), (d) av uvmdapxel povo upia
epyoacia oto Siktuo (N = 1 gpyaoia). Mwc aélomoleite tn dtadikaoia enilvong
Tov xpnotuomnotlioate yo N = 2;

Amtavtiote oto epwinua (e) xpnolpomowwvtag plo aAvoidba Markov cuveyouc
Xpovou, Kal OxL Tov aAyoplBuo tou Buzen. EmiBePfoawwote otL cupdwvouv Ta
QIMOTEAEOMATA TWV EpwTNMATWY (e) kat (f).
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Atravtioeig (1)

a) H Auon diveral aTtrd Tov YEVIKO TUTTO:

nqg np

An)\aér,] Pnl,nz,ng _ G(Z) pl pZ p3

OTIoOU nq +n, + n3 = N = 2 KAl pq, p,, P3 EIVAI Ol GXETIKEC
xpnoiuorroinoeic Twv 2ZA1, 2A2, 2A3 avrioToixa.

BHMA 1: y
YTIOAOYIOHOG TWV pg, P2, p3 ATTO TIG ECIOWOEIG: 14,0, = > 110,

j=1
Oa Bsooupe katmolo p; =1 yia va BPOUE Ta UTTOAOITTA O€

oxeEon ME auTo.
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Atravtioeig (2)

AnAadn, Ba £xoupue TIC TTAPAKATW ECICWOEIC:

Hp1 = HP3

1
Hp2 = S HP1

—

1
HP3 = ZHP1 T UP2  _

P1 = P3
1
= P2=7P1

1
P3 =5P1 T P2

©¢tovrac py; = 1 = p3 Traipvouue p, =1/2.
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AtravTioeig (3)
BHMA 2: YTtroAoyiouog Tou G(2)

tabpol
p1=1 p2=1/2 ps =1
IMeAateg
0 0:(0) =1 g2(0) =1 G(0)=9gs(0)=1
1 91(1) = p1=1 92(1) =15 G(1) =0s(1) =25
2 01(2) = p1?=1 02(2) =1,75 G(2) =g3(2) =4,25

gm(n) — gm—l(n) + On gm(n_l)

_ 1 ny Nz Nz
Pnlﬂlz,ns _ﬁpl P2 Ps =

H AUon Tou OIKTUOU: 1 (1)"2

(1)



" JJd
AtravTnoeig (4)

b) 'HON pE OEOOPEVEG TIC OXETIKEC XPNOIMOTTOINCEIC, UTTOPOUUE VO
oupTtrepavoupue o1 Ta 2A1 kar 2A3 gival bottlenecks, agou:
p1=1=p3>p, =1/2
O1 a1rOAUTEC TIMEC TNG XPNOIMOTIOINONG OTA TPia CUCTHUATA

SivovTal aTTo TN OXEON: U, = P(n, > 1) = p, Gg\’]\; D
AnAadH: (N)
U =U;=1-22 -2 _0588 «ai U,=2+-22=0,294
G(2) ~ 4725 2 425

Tou emmipepaiwvouy oTI Ta ZA1 ka1 ZA3 cival Ta bottlenecks.

c) E@apudlovrag 1n oxeon (1): Puyngm, = 4—125(%> 2

1 (1\° 1 (1\°
PZ,O,O =425 (E) =0,235 KAl P(),z,() =m<z> =0,0588
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Atravtioeig (5) 1 <1>”2

d) H {ntoUpevn mBavoTnTa €ival N:

Pio1+Po11= TZS(%)O + 4—;5(%)1 = 0,353

e) ‘Exovrac uhotroijoel tov aAyopiBuo Tou Buzen, tripape OAa
TaAG(N)yiaN <2, ouveTmwGKalyia N =1 :

Itabpol
p1=1 p2=1/2 p3 =1
MeAateg
0 9.(0)=1 92(0) = 1 G(0) = gs(0) = 1
1 91(1)=p1=1 | @a(1)=15 G(1) = gs(1) = 2,5
2 01(2) =p2?=1 | g2(2)=1,75 G(2) = g3(2) = 4,25

2UVETTWC: G(1) =2,5
EVW TA p; MEVOUV TA i0IO: p1 =1 = pz KAl p, =1/2
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AtravTioeig (6)

1 [1\™
e) (a) H )\l’JOT] PnlrnZJnB — 2 5 (E) “E nq + n, + n3 = 1

(b) Ta p; gival idia, OTTOTE KAl TO CUMTTEPACHA €ival idlo:
Ta ZA1 kai A3 cival Ta bottlenecks.

O1 atrOAUTEC XPNOIMOTTOINCEIC:

GO 1
G(1) 25

1 1
=0,4 Kai UZZE'E

U1:U3:1- :O,Z

QuoiKa ival JIKPOTEPES ATTO TNV TTEPITITWON ME N = 2 OTTOU EiXAME
U, = U; = 0,588 kai U; = 0,294 (yiarTi;)

1
L1y poro (1) o2
(C) P1’0’0=2’—5 E =0,4 KAl 0,1,0_2’5 2 — Y,

0
(d) H{nTtouuevn mBavotnta €ivain: Pggq = 2—15 (%) =0,4



Av 0éAape eTTITTAEOV: Framams = 7
m Méoo apiBuo6 epyaciwyv o€ Eva oTabuo (yia N = 2):

" J ) (1>n2

N
ul

1 0
Elng] =1 (P1,1,o + P1,0,1) +2:Pyp0 = 4—;5(%) +ﬁ(§) +

1 (1\° _ 35 _ ,
+2 'E(E) =12 = E[n{] = 0,8235 epyaoiec

m Throughput evég otaBuou (yia N = 2).
Ay = uq - Uy = u- 0,588 .INA€ov pyag xpeiaderal n TiUr ToU L.
[.x.yiau=1¢py/sec: 14y =1-0,588 = 41; = 0,588 ¢py/sec
m Response Time o€ évav ota@ué (yia N = 2):
N. Little: E[n] =4, -Ty = Ty = E[n,{]/4, = 0,8235/0,588 =
= T, =1,4 sec
m Response Time ocuvoAiko (yia N = 2):
N. Little oto diktuo: N =71, - T =T =2/0,588 = T = 3,4 sec
Evaidaktika: T =T, +%(T2 +T3) + %Tg =...= 3,4 sec



EVAAAOKTIKA: AIQ@QOPETIKN €TIAOYN p; = 1

:upl — ‘U,pg pl — p3 ]
1

.upz =Elu'p1 — — pz =%p1 —
1 1

HP3 = ZHP1 T UP2  _ p3 =5 p1+ P2

@EToviac p, = 1 TIQIPVOUME pq =p3 = 2.
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EvaAAaKTIKA (2)

BHMA 2: YTtroAoyiouog Tou G(2)

Xtabuol
p1=2 pz2=1 p3 =2
MMeAaTeg
0 9:(0) =1 92(0) =1 G(0) =0s(0) =1
1 0:1(1) =p1=2 92(1) =3 G(1) =0gs(1) =5
2 01(2) =pi*=4 92(2) = 7 G(2) = 93(2) = 17

gm(n) — gm—l(n) + On gm(n_l)

H AUon Tou OIKTUOU:

_ 1 ny Nz Nz
Pnlﬂlz,n3 _ﬁpl P2 Ps

=

Pnl,nz,ng _

1
— .21 . N3

17

(1)
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EvaAAakTika (3)
b) 'HON pe OEQOPEVEC TIC OXETIKEC XPNOIMOTTOINCEIC, UTTOPOUUE VA
oupTrepAvoupe o1 Ta ZA1 kai ZA3 cival bottlenecks, agou
pr=2=p3>py=1
O1 a1rOAUTEC TIMEC TNG XPNOIMOTIOINONG OTA TPia CUCTHUATA

SivovTal aTTo TN OXEON: U, = P(n, > 1) = p, GE;N]\; D
AnAadH: (N)
U =U;=2-22-2.2_0588 ka1 U,=1-—=0,294
G(2) 17 17

iIOI0 ATTOTEAECUATA PUOIKA. ..

1
c) E@apupdlovrag n oxéon (1): Faynans = 77
1 1
Pyo0 = 17 22.20=0,235 Pos0 = 17 20.29=0,0588

iola....
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EvaAAakTika (4)
d) H {ntoUpevn mBavoTnTa €ival N:
Pio1+Pors=—-2-21+—=-2°.21= 0,353 idia...

e) ‘Exovrac uhotroijoel tov aAyopiBuo tou Buzen, tripape OAa
TaAG(N)yiaN <2, ouvemwG Kalyila N =1

Itadpoi
p1=2 p2=1 p3 =2
MeAdteg
0 9:(0)=1 92(0) =1 G(0)=9s(0)=1
1 9:(1) =p1=2 92(1) =3 G(1)=9gs(1) =5
2 91(2) = p* =4 92(2) =7 G(2) = 93(2) =17

2UVETTWGS. G(1) =5
EVW TA p; MEVOUV TA i0IA: p1 =2 = p3 KAl p, =1
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EvaAAakTika (5)

e) (a) H )\l’JOT] = — an . 2"'3 “8 nq +n2 +n3 =1

Pnl ,N2,N3 5

(b) Ta p; gival idia, OTTOTE KAl TO CUMTTEPACHA €ival idlo:
Ta ZA1 kai A3 cival Ta bottlenecks.

O1 atrOAUTEC XPNOIMOTTOINCEIC:

Up=Uz=2-22=2.2=04 «xa U,

G(1) 1

=0,2

ul | =

IOIEC.

1 1
C P100:—'21'ZO:0,4 KAl P010=_‘20‘20=0,2
0075 1075

(d) HZntolpevn mBavotnTa: Pgoq = % .2Y.21=0,4

iola...
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Atravtioeig (7)
f) Oa éxouue 3 KATAOTAOEIC:

1 TTOU AvTIOTOIXEI OTNV KATAoTaon OIKTUoU (nq,n,, n3) = (1,0,0)

2 TTOU AVTIOTOIXEI OTNV KaraoTtaon OIKTUoU (nq,n,, n3) = (0,1,0)

3 TTOU QVTIOTOIXEI OTNV KATAoTaon OIKTUoOU (nq,n,, n3) = (0,0,1)
AnAadn n Kkataotaon i avTIOTOIXEI OTNV TTAPOUCTIa TOU
(Movadikou) TreAatn oto 2Ai yiai=1,2,3.

m o diaypauua KaraoTtaocswyv — puBuwv ueraBacewyv 1nG aluaidag
Markov ouvexoug Xpovou, gival To €ENG:



"
Atravtioeig (8) ‘ ‘

u

m Eival yia epyodikn aAuaida. ‘
m YTIApXOuV ol 1mlavornTtag Uoviung Karaoraonc.
m E@appolovrac 10 Nouo icopporriag tn¢ pong mbavornrag:

Kardotaon 1: pq{-p=ps3- N (2)
KaraoTtaon 2: P2 - U =DP1 -%u (3)

. 1
Kardotaon 3:  p3 - 1 = pq SH+DP2H (4)
Kal n TPOQavNG OX€an:  py+pz+p3 =1 (5)

a) XpNOIUOTTOIWVTAC TIC OXEOEIC (2), (3), (D), TTaipvOUlE TN
Auon:
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Atravtioeig (9)

m O1 mBavoTNTEC NOVIUNG KATAOTAONG TTOU BPNKAME TTAPATTAVW,
EXOUV TNV €CNG AVTIOTOIXION ME TA TTPONYOUUEVA:
P1=P100=04 P2 = Po10=0,2 P3 = Poo1 =04

b) lNpogavwg: Uy =p; =04 U, =p, =02 U3=p3=04
kKal 2A1 ka1 2A3 sival Ta bottlenecks.

C) P1=P100=04 P2 =Pp10=0,2

d) p3=Pgyo1 =04



" JEE
Aoknon 2: ATTAQ CuCTHNATA AVAUOVAC

Ye €vav SLKTUAKO EKTUTIWTH, oL adiéelc epyaoilwv gival Poisson, pe péco puBo
8 epyoaoiec/wpa. H Oldpkela ¢ €KTUTTWONG OKOAOUBel TNV €KBeTKA
KOTAVOUN, HE MEon TN ta 2.5 Aemtd/epyoocia. Oswpolpe OTL UMOPOoUV va
nepLUEvouy oto buffer tou ektunwtr, 00e¢ epyaciec pOacouv.

a) MNolog elval o ueoocg xpovoc arokptonc T YOG Epyaciog OToV EKTUTTWTH;

b) Moiog eivan 0 ueoog apduog epyaciwv N, iou nepiuevouv oto buffer tou
EKTUTIWTN;

c) OewpnoTe OTL O XPOVOC EKTUTIWONG lval oTtaBepoc (kat oL ekBeTIKOC), loog
ue 2.5 Aenta/epyacia. ITnv MepmTwon auTh, ToLo¢ ival 0 HECOC XPOVOC
artokpong T kat 0 pecog aplBuog epyactwv N, ou meptpevouv oto buffer;
JUYKpLVETE KOl oxoALldoTe e ta anoteAsopata Twy (a) kat (b).

m JHMEIQSH: Yto cvotnua avopovinc M/D/1, o ugoo¢ aptBuoc¢ neAatwv ato

ovuotnua, sivaut:
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Atravtioeig (1)

M/M/1 ovoTnua

4.®_.

a) [aTov ekTuTTWTA AUTOV, TTou gival M/M/1, BEAoupe TO T.
Aivovrai:
A = 8 epyaoieg/h =8/60 epy/min = 0,1333 epy/min.
X=1/u=25min/epy = u = 2—15 epy/min = 0,4 epy/min.

OT1roTE:
p=A/u=222=0333=1/3
KQl T=1/—”=£=3,75 min
1-p 2/3
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Atravtnoeig (2)

b) N =N—p=p—2=£=l=0 166 cpyaocisc (M.O.) aTo buffer
q 1-p 2/3 6 ’ T '

c) Twpa 1o ouotnua givalr M/D/1. O1 TrTapatravw TuTrol yia T Kai
Nq Oev IoXUOUV TTAE0V, OAAQ TA A, u, p TTAPAUEVOUYV iIq.

To T’ Ba 1o TTdpouue atrd 1O
N. Little: N'=A-T" =T =N'/A (1)
N V. pr _1,1/9_15_ :
M/D/1: N =p+ =) — 3 + inkTin 0,4167 epyaoieg (2)
OmoTe, ammd Tnv (1) e xprion TnS (2):

T"=N'/1=0,4167/0,133 = T' = 3,133 min

KQl Nq’ =N —p=04167 — 0,3333 = Nq' = 0, 0834 ¢pyaaicc
2x0A1o: Ta T kai Nq gival onuavTika piIkpotepa oto M/D/1 atré o1t oto M/M/1.
MdahioTa, N,' = 1/2 - N, (!). Ogeiletal otn pikpdTepn aBeBaidTnta/diakdpaveon
TToU €Xel To M/D/1...




"
Aoknon 3: AAuaidec Markov di1akpiToUu Xpovou

Eva pOypopua EXEL TPELG TUTIOUG evioAwv: EvtoAdeg CPU (tumog 1), EvtoAgg
Otaxeiptong deboucvwy (tumog 2) kal EvtoAéc aAAnAenibpaong ue to xpnotn
(timog 3). Metd amoé avaAuon ToU TPOYPAUUATOC, OLATILOTWVOULE OTL pia
evtoAn tumou 1 akoAouBeital amd pio akopa evtoAn tumou 1 pe mbavotnta
0.7, evw pe mBavotnta 0.2 akoAouBeital amod pia evioAr) tumou 2. Avtictolxa,
pnia evtoAn tomou 2 akoAouBesital amd pio akopa evtoAn TUTMOU 2 ME
rnBavotnta 0.1, evw pe mBavotnta 0.8 akoAouBeital amnod pia evtoAn tumnovu 1.
TEAoOg, piot evioAn tumou 3 akoAouBeital amd pio evtoArp tomou 1 pe
nBavotnta 0.9 kot pe mBavotnta 0.1 akoAouBeital amod pia evtoAn tumou 2.

a) T[apouoldote to dlaypoauua KATAOTACEWV — davoTNTWV UETOBACEWVY TNG
aAvoidac Markov Slakpttol xpovou mou €lvol LOVTEAO TOU CUCTAMATOC.

b) Mowo gival To moocooto Twv evtoAwv CPU Kol TTOLO TO TOGOOTO TWV EVTOAWY
aAAnAertibpoonc Le To xpNoTn TOU TAPATNPOUVTAL KATA TNV EKTEAECH TOU
T(POYPAUUATOG;

c) Katd péco 6po, mooec eviodec tumou 1 n/kat 3 nmapspBariovral petatv
SdU0 SLadoyKwV eVIOAwV TUTIOU 2;



"
Atravtioeig (1)

a) Oa €xoupe 3 KATAOTAOEIC:
Katdotaon 1 1Tou avTioToixei otnv ektéAeon EvroAwv CPU
KatdoTtaon 2 1Tou avTIoTOoIXEI TNV EKTEAECN EvroAwyv diaxeipiong dedouévwy

KatdoTtaon 3 1TTou avTIOTOIXEI TNV EKTEAECN EvroAwv aAAnAemidpaong ue o
xpnotn

B To dIdypauua KATAOTACEWY — TTIOAVOTATWY PETARACEWY gival TO

€ENG:
p11 = 0,7 pi, = 0,2 p22 =0,1

p32 = 0,1
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Atravtioeig (2)

b) ECICWOEIC HOVINNG KATAOTAONG:
1 = P11 ‘7T1+p21 4 +p31 "Mz & T = O,7’7T1+O,8'7T2 +O,9'7T3‘
Ty = P12 '7T1+p22 4 +p32 "3 S Ty = 0,2’7T1+O,1'T[2+O,1'7T3

—(1)

7T3:p13'7'[1+p23'7'[2 @7'[3:0,1'7'[1"‘0,1’77:2

Ty +1m,+m3 =1 -

XpnoigotrolwvTag TNV 41 kail duo atrd Tic 1N, 2N, 31 Twv eCiowoewy (1),
TTaipvoupe TN Auon:

T = 0,7355
T, = 0,1736
T, = 0,091

c) loyuer:

M, =1/m, =1/0,1736 = M, = 5,76 eviohic
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